

南园社区积极探索基层“安全+”实践

# “安全之花”在基层绽放异彩



社区党委书记秦小玉介绍说。

## 三方协作奏响安全之歌

“我们的诉求有人听了，我们的难题有人破了，生活越来越安全，越来越舒心了。”近日，梅庵网格居民卞萍高兴地对前来回访的社区工作人员说。

南园社区建立由公益社团组织、红管家社团和网络安全协理社团三方携手，并肩合作的先锋社团。这三方社团为群众解决难题、为社区处理急难杂事，发挥了重要作用。目前，20号大院三方先锋社团开展打通安全通道、年度安全楼道评比、安全进百户等活动，让安全知识深入人心。在三方先锋社团的努力下，邻里中没有违章搭建的现象，没有安全隐患，居民自觉维护小区安全。

## 四面环绕守住安全末梢

“社区安全隐患时有发生，两头不能兼顾。企业安全、网络安全乃至道路安全都是重中之重，让网格员们往往应接不暇。”南园社区安全网格员金霞诉说着社区安全工作的不易。

问题怎么解决？南园社区发动各方力量，形成“四面包围”之势，守住安全末梢。社区定期开展安全生产专题培训会，对落实企业主体责任及单位防火责任制起到正面引导作用。

“物业的作用就是把安全带给千家万户，平时的检测和安全引导必不可少，老百姓对我们的信赖来源于此。”南通企成物业服务有限公司开展菜单式服务，负责人吴中伍表示，在社区引导下，物业畅通沟通渠道，掌握小区安全热点难点问题，努力让业主满意和放心。

本报通讯员袁佳佳

## 齐头并进打造“安全+”平台

近日，已经连续举办5年的邻里消防安全演习再次在南园社区幸福邻里开展。来自警民共建文明岗的19名志愿者，统一着装、手法娴熟，各种消防演练科目“手到擒来”。这一切都得益于南园社区精心打造的“安全+”管理平台。

近年来，社区警民共建文明岗先后组成安全巡查队、安全广播站、小区车友会以及巡逻民警夜间驿站。通过这一融合各种安全元素的平台，社区群众不出家门也能反映并解决难题。“齐头并进的‘邻安全+’阵地很好地实现了党员亮身份进邻里的责任和义务，进一步强化自我教育，提升自身能力素养。”南园

## 推进疫苗接种

近日，崇川区陈桥街道育爱村联合工会干事，通过线上预约、开设企业职工专场等方式，分批次、分时段组织辖区企业职工接种新冠疫苗。

张钧钧



## 校地联合开展研学体验活动 “小”童心阅见“大”党史

本报讯 11日，崇川经济开发区“红·新”矩阵党建课题小组与崇川学校一同开展了“行走中的知新课堂——‘小’童心阅见‘大’党史”主题研学体验活动，青年党员、团员、少先队员们通过“红色印记忆苦思甜”“‘声’动‘红心’故事汇”等形式，学好党史“教科书”，当好薪火“传承人”。

活动中，同学们来到盘香沟民俗馆红色印记展馆，听青年党员讲解员讲述展品中的历史。随后，少先队员们在红色报告厅里来

了场“‘声’动‘红心’故事汇”，徐一钦、郭子好等化身小小故事员，用鲜活的故事带领大家一起重温红色历史，了解党史长河里的那些英雄人物。

为读好党史这本“大教材”，“红·新”矩阵党建课题小组与区域多所学校将联合打造“红领巾心向党”青少年党史学习教育特色项目，用好“行走中的知新课堂”，让同学们在探寻中烙下红色印记、补充红色营养，促进红色种子生根发芽，当好党史“传播人”。 通讯员阚天峰

## 苏阳社区广泛收集民意 道路破损难出行 协商议事解民忧

本报讯 近日，崇川区秦灶街道苏阳社区开展2021年第一次政协“有事好商量”议事协商活动，协商解决“北城名郡一期路面大面积破损问题”。

北城名郡小区是纯商品房小区，一期沿街商铺约有40家。随着车辆来往频繁，路面逐渐出现破损情况。同时，由于路面权属问题不清晰，致使路面破损后未能及时修整，部分地块破损日趋严重，影响居民出行。商户代表马谢力木表示：“这条路长期破损，不仅

不美观，而且对我们的生意也有影响，希望有关部门能够引起重视。”

“既然群众出题了，那我们作为政协委员一定会帮忙将问题解决到位。”市政协委员杨艳说。了解到居民和商户的需求后，各相关部门实地进行勘察，最终形成解决方案：先由社区牵头报街道职能部门，对破损路面进行初步维修，确保居民出入安全。后期由社区与区住建局对接，了解路面权属问题后，与物业公司对接，对路面实行后续管理。 通讯员张小丽



## 学忆红色历史 践行少年担当

本报讯 11日，崇川区新城桥街道易家桥社区关工委、文化站共同开展“学忆红色历史，践行少年担当”活动。

学生们通过阅读社区电子屏集中学习红色历史故事，写下自己感悟。随后，又开展环境打扫志愿活动，把党史学习内化于心的同时外化于行。通讯员周建

## 维护国家安全 普及相关知识

本报讯 近日，崇川区城东街道郭里园社区联合安全协理站、工会、妇联、共青团、统战等条线开展维护国家安全宣传教育活动。

活动中，网格员现场讲解、理事长发放宣传页、民警答疑，向居民普及国家安全知识，提高群众总体国家安全观意识。 通讯员黄海娟

## 民警现身说法 教授反诈技巧

本报讯 12日，社区民警顾锦辉走进崇川区天生港镇街道爱国村小院课堂，为大家发放防范电信诈骗告知书，并讲解防范电信诈骗知识。

本次活动为村民们敲响防范诈骗的警钟，也为村民提供行之有效的防范方法及举报有害信息的方法。通讯员郭冬

## 学党史促实干 算好“廉政账”

本报讯 12日，崇川区城东街道东大街社区监委会、工会组织网格党员、企业职工党员开展“学党史促实干 算好廉政账”主题教育活动。

活动通过听一堂党课、观看一部警示教育片、交流一次心得等形式，教育引导党员学党史、知廉纪、促实干，做干事创业的先锋模范。 通讯员朱子培

## 学党史践初心 为群众办实事

本报讯 12日，崇川区城东街道民社区城管保洁站、工会联合成立“学党史，践初心，我为群众办实事”志愿服务队。

该服务队主要对小区内垃圾分类、停车管理、环境卫生整治、调解纠纷等方面的实际工作通过多种形式开展活动，推动党史学习教育更富实效。 通讯员王卓君

## 邀请民警助力 开展防骗培训

本报讯 近日，崇川区永兴街道永和佳苑社区邀请民警走进社区，为居民开展网络安全、防范诈骗以及有害信息举报知识培训。

民警向居民们介绍目前诈骗种类，以及如何鉴别和防范诈骗的方法，并指导用手机关注“南通反诈”公众号，进一步提高居民防范诈骗意识和能力。 通讯员姚鹏

## 培树家国情怀 传承家风家训

本报讯 近日，崇川区城东街道新桥苑社区党委、团委、工会、妇联联手南通市工人业余大学、南通市福利彩票发行中心开展党史学习教育。

活动中，党员群众前往唐闸古镇，参观唐闸印象展览馆和张謇家风家教展示

馆，从中汲取智慧和力量，培树家国情怀，传承传统文化和家风家训。

通讯员马毓媛

## 传播科学理念 消除癌症误区

本报讯 13日，崇川区城东街道濠东社区工会、妇联联合濠东小苑社区卫生服务站，开展“点亮抗癌之路，助力健康中国”大型科普义诊活动。

来自市中医院泌尿科、肿瘤科、心血管科、内分泌科、呼吸科、中医科等医疗、护理专家现场为各个网格邻里居民提供义诊、免费血清PSA检测等医疗服务。

通讯员范菲菲

## 志愿者进社区 开展普法宣教

本报讯 13日，崇川区任港街道大庆社区在辖区鸿运城市花苑开展“4·8司法日”主题活动暨“4·15”国家安全教育日宣传活动。

律师与网格志愿者走进社区，面对面向群众提供法律咨询、普法宣传、防范电信网络诈骗知识宣传等服务。

通讯员唐媛媛

## 惠民公益演出 走进基层社区

本报讯 13日，一场精彩的“文艺走基层惠民公益演出”在崇川区任港街道姚港社区热闹开演。

此次文艺走基层惠民公益演出活动，紧贴基层文化需求，把群众最需要的文艺形式送到最基层，真正落实党的文艺惠民政策。

通讯员陈智慧

## 警网格双融合 筑牢普法平台

本报讯 近日，崇川区新城桥街道濠景园社区监委、网格办与社区民警共同组织开展民法典普法宣传活动。

通讯员张璐

## 科普讲座开课 提升科学素养

本报讯 12日，崇川区陈桥街道河口社区邀请区红十字会讲师开展“急救知识”主题专题讲座。

本次春季班预计将安排包括党政党史、民法典、新冠肺炎防治等内容在内的10场次科普讲座。

通讯员孙立

## 倡导文明养犬 共守和谐邻里

本报讯 14日，崇川区新城桥街道朝晖社区工会、监委会、网格办、妇联联合开展“文明养犬，从我做起”宣传活动。

此次活动旨在进一步提高广大群众依法养犬、文明养犬意识，规范养犬行为，呼吁社区居民以主人翁的姿态积极参与社区环境卫生管理。

通讯员付廷锋

## 慰问军人家属 营造拥军氛围

本报讯 14日下午，崇川区退役军人局、人武部以及唐闸镇街道相关部门负责人前往公园社区，看望慰问荣立三等功的现役军人张祥的家属。

2009年9月，张祥由启东中学考入解放军信息工程大学。此次立功是他平时工作认真负责及在辽宁舰执行两次任务时表现突出而被授予综合勋章。

通讯员施霞 曹琦